

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

№10 (29108), суббота, 29 января 2022 г.

» 2

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Поехали на метане

На дороги Тобольска вышло шесть новых автобусов модели ПА3. Машины оборудованы двигателями, работающими на компримированном природном газе (метане). Таким образом Тобольское ПАТП осуществило, пока частично, свою давнюю мечту – перейти на дешёвое и экологичное топливо.

На часах 14.00. Перед стартом готовности подвижного состава проверили глава города Максим Афанасьев и директор предприятия Сергей Кугаевский.

Кугаевский говорит о том, как долго они шли к этому событию, и вот шесть авто-



бусов выходят на линию, но то ли ещё будет! В перспективе Тобольское ПАТП планирует за несколько лет сделать весь автобусный парк газомоторным, а уже к концу 2022 года построить

на территории предприятия собственную автомобильную газонаполнительную компрессорную станцию с доступом для всех желающих, что, по словам директора, позволит значительно

снизить затраты на эксплуатацию транспорта и повысить качество перевозок.

Напомним, Тобольское ПАТП закупило новый транспорт в конце 2021 года. Меньше месяца понадобилось на его подготовку к работе на линии и брендирование внешних бортов.

СТАТИ. газомоторный двигатель позволяет снизить затраты на ГСМ на 30-45% по сравнению с бензиновым топливом. Так, к примеру, на 100 километров пути расходы на дизельное топливо составят 1643 рубля, а метана – 578 рублей. В целом использование КПГ тоже считается более безопасным, чем бензина. Оборудование для компримированного природного газа имеет многократный запас прочности, он также имеет меньшую пожароопасность.

– Сделан большой шаг на пути создания благоприятной экологической среды, а также безопасных и комфортных перевозок пассажиров. В добрый путь, – пожелал тобольским автотранспортникам глава города.

И вот под аплодисменты автобусы берут курс на городские маршруты. За рулём одного из шести автобусов – водитель со стажем Руслан Начимитдинов. Вот

уже пять лет он выезжает на линию на своём старом ПА3е, прикипел к нему всей душой, но, когда ему предложили пересесть на новый автобус, он счёл это за честь.

– Я сразу влюбился в него, ведь здесь значительно меньше и шума, и вибрации, а когда ты находишься за рулём по 8 часов, это очень важный фактор для водителя, – признаётся Руслан. Действительно, он стоит того. Автобус среднего класса 8,8 метров длиной, салон оптимален для городских маршрутов, есть вместительная задняя площадка для коротких поездок. В час пик в он может вместить до 59 пассажиров, в салоне 23 удобных сидения, кондиционер. Предусмотрено в нём и место для инвалида в коляске.

А ещё...Автобусы на КПГ выбрасывают в атмосферу в два раза меньше оксидов азота, в 10 раз меньше угарного газа и в 3 раза меньше других оксидов углерода, чем автобусы с бензиновым двигателем. При сгорании природного газа не образуется сажа, отсутствуют выбросы свинца и серы. В целом использование КПГ обеспечивает в 9 раз меньше задымленности окружающей среды.

✎ Вера ХОХЛОВА

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ



Правильная продажа

На всей территории Тобольска, даже в его отдалённых микрорайонах, наводят порядок в уличной торговле, теперь уже не увидишь у здания загса в 7 «а» микрорайоне или у магазина «Ветеран» сидящих на ящичках бабушек.

Все стихийные рынки в нашем городе успешно ликвидированы, а для пенсионеров созданы цивилизованные условия для возможности продажи своей продукции садоводства и огородничества. В Тобольске сейчас организованы две постоянно действующие ярмарки, где жители города могут продать и приобрести овощные, плодово-ягодные культуры, произведённую и переработанную сельскохозяйственную продукцию плодовых, ягодных и овощных культур.

– Это «Тобольская блошинка» на Базарной площади и «Тобольская муниципальная ярмарка» с тремя площадками – Зона вузов в районе торгового комплекса «Северный», в 4 микрорайоне в районе жилого дома № 1 и в микрорайоне Иртышском у дома № 4. Также на двух площадках – Базарной площади и на территории ТК «Ермак» – проводятся ярмарки выходного дня.

Торговые места на ярмарках предоставляются администрацией города бесплатно, – пояснила директор департамента экономики Тобольска Зухра Исимбаева

На этой неделе в Сумкино в рамках тобольской муниципальной ярмарки установлен торговый лоток для реализации населением продукции садоводства и огородничества. Теперь и на этой отдалённой от города территории у жителей появилась возможность цивилизованно продавать и покупать продукцию садоводства и огородничества. А в планах администрации города – установить такой торговый лоток в 8 микрорайоне.

Эти торговые лотки созданы по всем параметрам, записанным в правилах благоустройства Тобольска.

✎ Лада ЛИСОВА

ТОБОЛЬСК ОКРЫЛЯЕТ

На себе испытал

Побывал в самом новом аэропорту страны, тобольском «Ремезове», открытым 21 сентября 2021 года. К регулярным авиарейсам в Москву, Санкт-Петербург и Новосибирск добавились межрегиональные полёты к соседям в Ханты-Мансийский автономный округ.

Стоимость при покупке на сайте авиакомпании – всего 1 200 рублей в одну сторону, время в полёте – всего один час. Протестировал на себе авиAPERЛёт из Тобольска в Сургут, ощутил комфорт и современный сервис новой воздушной гавани, что, на мой взгляд, позволит северянам проводить выходные дни и отпуска в исторически интересном, природно-прекрасном и туристически привлекательном городе.

✎ Сергей РУСАНОВ

РАБОЧИЕ РУКИ

Под строгим взглядом Хироюки

В Тобольске на IX региональном чемпионате «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia (Тюменская область - 2022) презентуют две новые компетенции – «Метрология и КИП» и «Цифровой электропривод»

Компетенция «Метрология и КИП» начала свою историю с корпоративных чемпионатов компании ООО «СИБУР Тобольск», которое в течение нескольких лет проводила конкурсы профессионального мастерства по выявлению лучших сотрудников, работающих в области применения на производстве контрольно-измерительных приборов (КИП) и промышленной автоматике по стандартам WorldSkills.

Этим профессиям обучают молодёжь в Тобольском многопрофильном техникуме, на базе которого и будет организована презентационная площадка, где своё мастерство продемонстрируют пять участников в категории «основная группа» из Тобольска, Тюмени и Ялуторовска.

Компетенция «Цифровой электропривод» обещает стать одной из самых интересных на Тобольской площадке – презентовать её в Тобольск приедет Онода Хироюки, генеральный директор компании Mitsubishi Electric, сообщает пресс-служба муниципалитета. Попробовать свои силы на настоящем японском оборудовании смогут пять участников из Тобольска.



НАПОМИМ,

что IX региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Тюменской области – 2022 (тобольская площадка) пройдёт с 24 по 28 февраля 2022 года. Выявлять лучших из лучших будут обучающиеся образовательных организаций города Тобольска и Тобольского муниципального района в основной группе (возраст 17 – 22 года), среди юниоров (14 – 16 лет), а также в категории «Навыки мудрых», где своё мастерство продемонстрируют профессионалы от 50 лет и старше.

Всего в этом году чемпионат в Тюменской области будет проводиться более чем в 40 компетенциях, шесть из которых организованы на

базе Тобольского многопрофильного техникума (ТМТ), и две – на базе Тобольского медицинского колледжа имени В.Солдатова. В ТМТ

молодые профессионалы будут соревноваться по таким компетенциям, как «Сантехника и отопление», «Санкоррежиссура», «Художественная резьба по дереву и кости», «Электромонтаж» (в направлении «Навыки мудрых»), «Метрология и КИП» и «Цифровой электропривод» (презентационные компетенции), в медколледже – «Медицинский и социальный уход», «Социальная работа» («Навыки мудрых»).

✎ Екатерина ВОЛЬНОВА

Уважаемые дамы и господа!
В связи с закрытием мехового сезона –
распродажа шуб и дублёнок
во скидкой до 70%.
Кировская норка от 25 т.р., пятигорский мутон от 15 т.р., дублёнки от 10 т.р., каракуль, нутрия, мужские куртки, головные уборы и многое другое.
АКЦИЯ: принеси старое – обменяй на новое.
Также в продаже камчатская красная свежая, вкусная икра из лосося, горбуши и чавычи. Очень подойдёт на обеденный стол любой семье.
Купите один раз –
придёте в следующий.
**АКЦИЯ: 1 банка – 300 руб.
2 банки – 500 руб.
5 банок – 1000 руб.**
Приходите, мы вас ждём.
5 ФЕВРАЛЯ, ТЦ "4 СЕЗОНА",
г. Тобольск, 4 мкр., стр. 29 "а",
2 этаж с 10.00 до 18.00